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Občasník Římskokatolické farnosti




Kralupy nad Vltavou

Poselství papeže Benedikta XVI. k postní době 2007

„Budou hledět na toho, kterého probodli“  (Jan 19,37)

Drazí bratři a sestry!

„Budou hledět na toho, kterého probodli“ (Jan 19,37). Toto biblické téma bude letos jádrem naší postní úvahy. Půst je vhodnou dobou k tomu, abychom se naučili stát spolu s Pannou Marií a milovaným učedníkem Janem vedle Toho, který na kříži dokonává oběť svého života za celé lidstvo (srov. Jan 19,25). Obraťme tedy v tomto období zaměřeném na pokání a modlitbu svůj pohled s živější spoluúčastí na ukřižovaného Krista, který umírá na Kalvárii a plně nám zjevuje Boží lásku. U tématu lásky jsem se zastavil v encyklice Deus caritas est, kde jsem zdůraznil její dvě základní formy: agapé a erós.

Boží láska: agapé a erós

Termín agapé, který se v Novém zákoně vyskytuje mnohokrát, vyjadřuje darující lásku někoho, kdo usiluje výhradně o dobro druhého. Naproti tomu výraz erós označuje lásku toho, kdo si přeje mít, co mu chybí, a usiluje o spojení s milovaným. Láska, kterou nás zahrnuje Bůh, je nepochybně agapé. Cožpak člověk může dát Bohu něco dobrého, co by Bůh už nevlastnil? Všechno, čím lidský tvor je a co má, je Božím darem; lidský tvor potřebuje Boha ve všem. Ale Boží láska je také erós. Ve Starém zákoně ukazuje Stvořitel vesmíru vyvolenému národu takovou přízeň, která překračuje veškerou lidskou motivaci. Prorok Ozeáš vyjadřuje Boží náklonnost odvážnými obrazy, jako je láska muže k cizoložné ženě (srov. Oz 3,1-3). Ani Ezechiel, když hovoří o vztahu Boha k izraelskému národu, se nebojí používat zaníceného a vášnivého jazyka (srov. Ez 16,1-22). Tyto biblické texty ukazují, že erós je součástí samotného Božího srdce. Všemohoucí očekává od svých tvorů jejich „ano“, tak jako ženich očekává „ano“ od své nevěsty. Bohužel už od počátku se lidstvo svedené klamy Zlého uzavíralo před Boží láskou do iluze soběstačnosti, která je však nemožná (srov. Gn 3,1-7). Adam, spoléhající se sám na sebe, se vzdálil od zdroje života, jímž je Bůh sám, a stal se prvním z těch, „kteří byli po celý život drženi v otroctví strachem před smrtí“ (Žid 2,15). Bůh se ale nenechal překonat. „Ne“ vyřčené člověkem se pro něj dokonce stalo rozhodujícím popudem k tomu, aby prokázal svou lásku v celé její spasitelné síle.

Kříž ukazuje plnost Boží lásky

V tajemství kříže se plně odhaluje nepotlačitelná moc milosrdenství nebeského Otce. Aby znovu získal lásku svého stvoření, byl ochoten dát tu nejvyšší cenu – krev svého jednorozeného Syna. Smrt, která byla pro prvního Adama znamením největší samoty a bezmoci, se tak proměnila v nejvyšší skutek lásky a svobody nového Adama. Můžeme tedy potvrdit slova svatého Maxima Vyznavače: Kristus „zemřel, lze-li to tak říci, způsobem božským, protože zemřel svobodně“.
 Na kříži se projevuje Boží erós k nám. Jak to vyjadřuje Pseudo-Dionysius, erós je silou, „která nedovoluje milujícímu, aby zůstal sám v sobě, ale vede ho k tomu, aby se spojil s milovaným“.
 Jaký může být „bláznivější erós“
 než ten, který dovedl Božího Syna ke spojení s námi až do té míry, že důsledky našich provinění vytrpěl jako svoje vlastní?

„Ten, kterého probodli“

Drazí bratři a sestry, pohleďme na Krista probodeného na kříži! On je tím nejpřevratnějším zjevením Boží lásky; lásky, v níž erós a agapé jsou vzdáleny tomu, že by stály proti sobě, ale navzájem se osvěcují. Na kříži je to sám Bůh, kdo žebrá o lásku svého tvora; On žízní po lásce každého z nás. Apoštol Tomáš poznal Ježíše jako „Pána a Boha“, když vložil ruku do rány v jeho boku. Nepřekvapuje nás, že mnozí světci našli v Ježíšově srdci nejdojemnější výraz tajemství lásky. Mohli bychom dokonce říci, že projevení se Božího erótu vůči člověku je ve skutečnosti nejvyšším výrazem jeho agapé. Jen láska, v níž se spojuje zdarma poskytovaný dar sebe sama a vášnivá touha po vzájemnosti, vzbuzuje opojení, které ulehčuje i ty nejtěžší oběti. Ježíš řekl: „Až budu ze země vyvýšen, potáhnu všechny k sobě“ (Jan 12,32). Odpověď, kterou od nás Pán vroucně žádá, spočívá především v tom, že přijmeme jeho lásku a necháme se jím přitáhnout. Avšak nestačí jeho lásku přijmout. Je třeba na tuto lásku odpovědět a potom se snažit předávat ji ostatním. Kristus „mě přitahuje k sobě“, aby se se mnou spojil a já abych se naučil milovat bratry jeho láskou.

Krev a voda

„Budou hledět na toho, kterého probodli.“ Pohleďme s důvěrou na Ježíšův probodnutý bok, z něhož vytryskly „krev a voda“ (Jan 19,34)! Církevní otcové považovali tyto prvky za symboly svátostí křtu a eucharistie. Díky působení Ducha Svatého se nám s křestní vodou otevírá intimita trojiční lásky. Na postní cestě jsme nabádáni, pamětlivi svého křtu, abychom vycházeli ze sebe a v důvěrné odevzdanosti se otevírali milosrdnému Otcovu objetí.
 Krev, symbol lásky Dobrého Pastýře, nám poukazuje zvláště na eucharistické tajemství: „Eucharistie nás vtahuje do Ježíšova obětního úkonu... jsme zahrnuti do dynamismu jeho sebedarování.“
 Prožívejme tedy půst jako ‚eucharistické‘ období, v němž budeme přijímat Ježíšovu lásku a naučíme se ji šířit okolo sebe každým gestem a slovem. Kontemplace „toho, kterého probodli“, nás povede k tomu, abychom otevírali svá srdce ostatním a poznávali rány zasazené důstojnosti lidských bytostí. Vybídne nás zvláště k tomu, abychom bojovali s každou formou pohrdání lidským životem a vykořisťování člověka a ulehčovali dramatům samoty a opuštěnosti mnoha lidí. Ať je půst pro každého křesťana obnovenou zkušeností Boží lásky, kterou nám dal v Kristu; lásky, kterou svým životem máme každý den „dávat dál“ bližnímu, především tomu, kdo nejvíce trpí a je v nouzi. Jen tak budeme moci mít plnou účast na velikonoční radosti. Kéž Panna Maria, Matka krásného milování, nás vede během této postní cesty k autentické konverzi ke Kristově lásce. Drazí bratři a sestry, přeji vám plodnou postní pouť a s láskou vám všem posílám zvláštní apoštolské požehnání.

Vatikán, 21. listopadu 2006

Velikonoce – výzva k radosti

Radost je v dnešní době jedním ze slov, které se často užívá. Radost si přejeme k významným životním událostem, během Vánoc apod. Podobně užívaným slovem je také štěstí.

Pokud však někdo vysloví přání radosti nebo štěstí, je zde jeden vážný problém. Tím je odpověď na otázku, proč by měl člověk v dnešní době mít vůbec nějakou radost či štěstí. Když se podíváme kolem sebe nebo na televizní zprávy, příliš důvodů pro to vlastně nevidíme. To neznamená, že bychom neprožívali nic hezkého. Ale víme, kam člověk směřuje? Jaký má jeho život smysl? Co se stane s naším světem za dvacet či dokonce za padesát let? Není divu, že strach a obavy z budoucnosti patří mezi velké problémy dnešní doby.

A do této situace přicházejí Velikonoce a s nimi důvod pro křesťany k největší radosti. Proč? Z čeho se ti lidé vlastně radují? Vždyť také prožívají mnohé problémy, dokonce se jim nevyhýbají ani různé ne příliš příjemné „kauzy“…

Tím největším důvodem k radosti je postava Ježíše Krista, který přišel na svět před cca 2 000 lety a svým životem, smrtí a vzkříšením překonal příčinu toho největšího lidského neštěstí – rozdělení mezi milujícím Bohem a člověkem. Od jeho narození počítáme nejenom náš letopočet, ale především možnost pro člověka najít radost nejenom kolem sebe (tedy závislou na různých vnějších okolnostech), ale i ve svém nitru. Radost skrze přátelský vztah s Bohem, který už není neznámý a daleký, ale naopak velmi blízký.

Neznamená to však, že to je cesta bez úsilí a námahy. Každý vztah, který má být hluboký a povzbuzující, vyžaduje naše úsilí, čas, námahu, energii a sebeovládání. To platí o vztahu s druhým člověkem i s Bohem. Proto také před každým slavením Velikonoc, prožíváme dobu postní, která je příležitostí k hledání toho, co je v našem životě dobré a naše vztahy vede k prohlubování a co dobré není a je třeba to z našeho života odstranit. Jedná se o namáhavou činnost, která však není bez výsledků.

Přeji nám všem, abychom prožívali radost a štěstí, které stojí na pevných základech, nejenom během svátků Velikonoc.

Mgr. Josef Ptáček, správce kralupské farnosti


Ekumenická bohoslužba

V souvislosti  s Týdnem modliteb za jednotu křesťanů, který každoročně vyhlašuje Světová rada církví, proběhla v Kralupech nad Vltavou v neděli 4. února Ekumenická bohoslužba, tentokrát v kapli M. J. Husa.

V úvodu jsme si připomněli téma modlitebního týdne za jednotu křesťanů. Toto téma bylo dáno textem z Markova evangelia 7, 37: „I hluchým dává sluch a němým řeč.“ Mluvili jsme o tom, že i v ekumenickém dialogu potřebujeme často uzdravit naše uši, abychom slyšeli to, co ti druzí skutečně říkají. Potřebujem uzdravit také naši řeč, abychom mluvili tak, aby druzí měli šanci pochopit, co myslíme.

Na bohoslužbě se podíleli zástupci všech kralupských církví. Celý večer moderovala sestra farářka Dana Rotkovská (CČE), úvodem nás oslovil bratr vikář Karel Fáber (CB), čtením z písma posloužil bratr farář Roman Roka (CČSH) a hosty z komunity Chemin Neuf uvedl bratr farář Josef Ptáček, který nás i na závěr vyprovodil požehnáním.

Hosté z komunity Chemin Neuf z Tuchoměřického kláštera se s námi kromě krátkého výkladu z Bible podělili o zkušenosti s prací komunity. Tato římskokatolická mezinárodní komunita s ekumenickým posláním vznikla z modlitebního společenství ve francouzském Lionu v roce 1973 a rozšířila se postupně do 18 zemí světa. Sdružuje zasvěcené osoby, muže i ženy a také manželské páry z různých křesťanských denominací, jejichž společným jmenovatelem je touha po jednotě církve pod Kristovým křížem.

Bohoslužba byla krásnou příležitostí setkat se s věřícími ostatních společenství nad biblickými texty, ke společným modlitbám a k diskusím nad pečlivě připraveným pohoštěním, které připravila paní vedoucí z cukrárny a další sestry.

V rozhovoru jsme měli možnost seznámit se s lidmi z jiných církví, zeptat se na různé odlišnosti v našich tradicích nebo jen tak být spolu.

Každé takovéto setkání může pomoci odbourávat předsudky a dává prostor k uvědomění si, že i „ti druzí“ milují Boha a chtějí mu sloužit. Učíme se tak neodsuzovat, ale vážit si druhých lidí, i když s nimi nemusíme ve všem souhlasit.

Karel Fáber, farář CB


Vikariát Podřipsko

1. Kolik má podřipský vikariát kněží? Jaký počet farností a kostelů mají na starosti?

V současné době máme 5 kněží a jednoho jáhna, kteří pečují o 4 farnosti a v nich také o celkem 62 kostelů a kaplí. Vydatně nám také pomáhá několik pastoračních asistentů a asistentek a další dobrovolní spolupracovníci.

2. Jak ve vašem vikariátu probíhá či proběhl proces obnovy a slučování farností? Jaké s ním máte zkušenosti? Je sloučení farností pro vikariát úlevou?

Tato otázka má několik rovin. Vzhledem k výše uvedeným faktům je jasné, že doba se mění a s ní i způsob pastorace. V současné době je v našem vikariátu výrazný převis množství kostelů a dalších nemovitostí nad možnostmi jejich využití pro pastorační činnost. Přesto však na mnoha místech je zájem obce a místních obyvatel o nějakou formu spolupráce s církví – jak v oblasti duchovní (zvláště během Vánoc a Velikonoc), tak v oblasti kulturní (koncerty, různá vystoupení) či dokonce sportovní.

Někdy s těžkým srdcem jsme vytipovali místa, která by měla být určitými centry duchovní služby v našem vikariátu – Roudnice nad Labem, Kralupy nad Vltavou, Neratovice a Budyně nad Ohří. S těžkým srdcem, protože jsou mnohá další místa v našem vikariátu, kde jsou živá společenství.

Velká část práce se přesouvá na místní křesťanská společenství, kněz má často roli koordinační, stmelující, povzbuzující a slouží svátostmi. Vzhledem k rozsahu a rozmanitosti práce tomu těžko může být jinak.

Proces obnovy farnosti nám v této naší cestě velmi pomohl. Ne vždy to je jednoduché, ale je dobré si uvědomit, že již není pouze ten jeden – „náš kostelíček“, ale patříme do širšího společenství křesťanů v rámci velké farnosti či arcidiecéze. Tento proces obnovy farností (slovo slučování vystihuje pouze jednu část procesu – spíše tu „technickou“) také přišel s určitou pravdivostí – bylo třeba znovu definovat, jaký skutečný rozměr a obsah má každá farnost a kam směřuje. V novém světle se ukázaly některé lokální problémy jako dosti relativní s ohledem na potřeby většího celku – nové velké farnosti.

A je zda samozřejmě také ten rozměr vnější. Určitě je snazší vést pouze jedno účetnictví místo devíti, jeden či dva účty, psát daňová přiznání a výkazy pouze pro jednu právnickou osobu apod.

Dá se tedy říci, že přínosem tento proces obnovy našich farností určitě je, ale jednoduchá záležitost to není, jedná se o běh na dlouhou trať.

3. Jaká je ve vašem vikariátu religiozita – řadíte se k oblastem spíše „zbožným“, nebo nábožensky vlažným? Čím, myslíte, je to způsobeno?

Těžko říkat, kam se řadíme, do lidských srdcí vidí pouze Bůh. Snad bych rád pouze řekl, že někdy mnozí zdánlivě „nábožensky vlažní“ umí i překvapit…

Přijde mi moc pěkné, že v našem vikariátu najdeme mnoho míst, kde se lidé spolu modlí (i bez kněze), rozjímají Písmo, schází se, společně tvoří něco smysluplného. Jsou to takové buňky Života, které obohacují i místní společnost ve městě, na vesnici. Místní lidé k nim mají důvěru, když potřebují „něco v kostele“ nebo „od faráře“ – mají se na koho obrátit. To je velmi důležité.

Velkou roli u nás hraje také práce Charity – jak charity místní, tak arcidiecézní. Vzhledem k mnohdy naší „dělnické“ minulosti panuje zde velké množství předsudků – vůči křesťanům, vůči církvi. Někdy mají reálný podklad, někdy to jsou pověsti a zkreslená historie. Právě Charita je výborným prostředkem k odbourávání těchto předsudků a hledání cest k široké veřejnosti. Její služba je srozumitelná. Na mnoha místech u nás také Charita supluje či doplňuje činnost místní samosprávy, která s ní počítá.

4. Jaké kulturní památky, které jsou ve vaší péči, se na území vikariátu nacházejí? Co starost o ně obnáší?

Těchto památek máme veliké množství. Především je to augustiniánský klášter s kostelem Narození Panny Marie v Roudnici nad Labem, rotundy - na Řípu a v Holubicích, dále kostel sv. Kateřiny Alexandrijské ve Velvarech, kostel sv. Jakuba Staršího v Libiši.

Správce farnosti je odpovědný před státem jak za kostely a budovy, které farnost potřebuje a kde existuje zázemí pro péči o ně, tak i za ty, které nepotřebuje a kde není nikdo, kdo se o ně může fakticky starat. Vzhledem k tomu, že máme nyní na starosti 62 kostelů a kaplí v několika málo lidech a často je mnohem více práce právě o ty kostely, kde není ani žádné společenství či pomocníci, je situace v tomto ohledu velmi svízelná.

Množí se také požadavky ze strany státních institucí a samospráv nejenom na péči o památky, ale také např. na zajištění úklidu v okolí našich objektů (např. v zimě), několikrát do roka jsou naše kostely podrobovány ataku ze strany vandalů a zlodějů, je třeba nějak zajišťovat také péči o opravy a údržbu apod. Výraznou pomoc vidíme v našem odborném duchovním asistentovi, který nám pomáhá v rámci celého vikariátu, ale samozřejmě takové množství práce není možné zastat.

S ataky zlodějů také souvisí délky řízení na státním zastupitelství a u soudů. Jenom v kralupské farnosti máme rozděláno několik takových kauz již řadu let, je třeba se neustále připomínat apod. Je to divný pocit, když pachatele znáte a potkáváte ho stále na chodníku ve městě…

Mnohem zásadnější však je, abychom si řekli, co s tím dále. Mnohdy mně přijde škoda investovat lidskou energii a prostředky do objektů, které nemají vlivem objektivních skutečností (např. stěhování obyvatel) v nejbližších desítkách let perspektivu využití. Zvláště při vědomí, že by tyto prostředky byly mnohem užitečnější jinde. Taková rozhodnutí jsou však velmi těžká - s ohledem na místní obyvatele, celou společnost i na naši oprávněnou touhu po uchování historie. Obávám se však, že se podobným otázkám  nevyhneme.

5. Co pokládáte za specifikum vikariátu Podřipsko, čím je výjimečný? Čím může váš vikariát přispět církvi místní i celkové?

Vikariát Podřipsko je rozsáhlý, ale křesťané zde tvoří spíše takové ostrůvky. Výraznou roli u nás hraje Charita, hledáme také nové další způsoby oslovení široké veřejnosti – v současné době např. skrze Kurzy Alfa a činnost dobrovolníků. Je zde velmi dobrá spolupráce se starosty měst i s místní samosprávou obecně. Na našem území máme také velké množství Romů a snažíme se jim věnovat zvláštní pozornost.

6. Jak funguje komunikace mezi jednotlivými farnostmi a s ostatními vikariáty?

Pravidelně se setkáváme na vikariátních konferencích, kněžských dnech a při dalších příležitostech. Někdy se neformálně navštěvujeme, pořádáme společné akce apod. Problém je někdy s rozsáhlostí území a dopravní infrastrukturou.

7. Čím může Pastorační středisko přispět k usnadnění či zlepšení vaší práce, vašich aktivit?

Pomocí pro nás jsou určitě různé přednášky a kurzy. Někteří farníci se již účastnili např. kurzu pro služebníky Eucharistie a byli následně pověřeni službou ve své farnosti. To je velmi dobré.

Pracujeme také s materiálem „Nedělní liturgie“. Zde bych se přimlouval za zvážení vydávání tohoto materiálu také alternativně v celistvější podobě – např. jako měsíčníku. Podobně je tomu v zahraničí – ve Francii či v USA. Lidé mají občas problém se v jednotlivých listech orientovat a je někdy obtížné zajistit distribuci „Nedělní liturgie“ všem zájemcům na každý týden a s předstihem.

8. Co je největší radostí a co naopak největší starostí podřipského vikariátu?

Mezi největší radost patří určitě živá společenství na mnoha různých místech našeho vikariátu, dobrá spolupráce s okolím, pestrá služba Farních charit a velký potenciál, který spočívá ve stěhování mladých rodin do okolí Prahy kvůli dostupnějšímu bydlení.

Starostí je určitě péče o hmotné statky ve své šíři a různé předsudky okolí.

Naše služba je tak neustálé hledání správných cest a dávání přednosti tomu nejdůležitějšímu, před tím, co je sice důležité, ale méně podstatné…

P. Josef Ptáček, okrskový vikář vikariátu Podřipsko


V očekávání

Když jsem se dozvěděla, že jsem těhotná, brečela jsem radostí a štěstím.

"Jak ses cítil ty, Ježíši, když ses dozvěděl o své smrti?"

Byla jsem i dost nervózní, ale celá rozechvělá jsem začala shánět informace o tom, co mě a mé mimčo čeká. Neměla jsem totiž moc páru, přestože se kolem nás děti rodí pořád a všude.

"Viděl´s ukřižované. Některé spravedlivě, jiné nespravedlivě odsouzené. Zločince."

Se všemi přáteli jsem se rozdělila o tu šťastnou novinku a oni prožívali se mnou cestu, po které jsem nastoupila. Přišla také spousta nepříjemností. Začala jsem se "zmenšovat", aby malé mohlo růst, zvykat si na nové a nové bolesti různého druhu. Dveře možného zaměstnání se zavíraly a ve společnosti jsem se ocitla na samém okraji. A přece šťastná. Můj život dostal smysl. Byla jsem obklopená milovanými.

"Když ses zmínil mezi svými nejdražšími, nechápali, co to plácáš za hlouposti. ´Proč bys měl umírat?´ rozčilovali se."

Rozhodla jsem se, že se na příchod človíčka dokonale připravím. Nad drobná trápení jsem se povznesla pomocí Boží lásky. Chtěla jsem se darovat. Poctivě jsem cvičila, abych byla ve formě. Chodila jsem na procházky, trénovala dechová cvičení, chystala s manželem výbavičku a domov. Všechno klapalo. Měla jsem to pod kontrolou. Byla jsem sebevědomá.

"Rozmlouval jsi tedy o tom všem se svým Otcem. Snažil se pochopit svůj úděl. Připravoval jsi trpělivě sebe i druhé. Dávno ses rozhodl a věděl jsi, že jde o nevyhnutelnou část plánu."

Termín se přiblížil a já onemocněla. Manžel také. Hnusný virus se pustil do našich těl, a tak jsme leželi všichni tři a pokorně se léčili, abychom byli do porodu zdraví. Mně však začal virus vrtat taky v duši. Co teď? Byla jsem tak vyrovnaná, sebevědomá, a najednou je všechno špatně. Jsem slabá. Vůbec nejsem připravená. Modlila jsem se: "Důvěřuji ti, Pane." Ale po týdnu neúspěšné léčby jsem skončila na antibiotikách a modlitbě: "Smiluj se nade mnou."

"Tvůj den se blížil a vše se dalo do pohybu. Musel jsi cítit tíhu celého světa. Nepochopený, zrazený. ´Otče, odejmi ode mne tento kalich.´ ´Děj se tvá vůle.´ Ten zmatek. To odhodlání."

Už mám po termínu. Jsem stále nemocná, slabší den ze dne. Bůh mi však dává poznat svou lásku a podporu. Manžel se o mě láskyplně stará. Cítím se milovaná. Nejsem v tom sama."Tys řekl svým blízkým: ´Bděte se mnou.´ Ale oni všichni usnuli."

Bojím se bolesti, bojím se, že to nezvládnu. Copak mi novorozeně přiloží k té rýmou opuchlé tváři, na horečkou propocené tělo? Budou chtít, aby pilo mateřské mléko plné antibiotik? Topím se v otázkách. Už to přijde? Možná dnes. Hledám bezpečí v manželově náruči a Bohu vzkazuji, že mu věřím.

"Jak hrozně ses musel bát! Byl jsi na to sám.  Ale věřil jsi. Celou tu dobu jsi věřil svému Otci, že ti nenaloží nic, co bys neunesl, že jeho vůle je ta nejsprávnější.

Možná nic nechápu, ale otevírám ti, Kriste, svou náruč. Jak moc jsi vytrpěl od chvilky samotného poznání. Ne, nenechám tě v tom očekávání samotného."

I. B. M. M. S.

O mši svaté

V únorovém čísle zpravodaje jsme mluvili o eucharistické modlitbě. Po ní přichází další významový zlom ve mši svaté. Po té, co jsme se v eucharistické modlitbě setkali s eucharistickým Kristem, se nyní připravíme na jeho přijetí. Zde tedy začíná část, kterou můžeme obecně nazvat přijímání.

Přijímání začíná modlitbou Páně. Otčenáš je nejen modlitba, kterou nás naučil sám Pán, ale je také velmi důležitým významovým prvkem v liturgii. Tato modlitba má vždy zaznít při křtu, při biřmování a při svatém přijímání. Vysvítá tedy, že jde o modlitbu doprovázející iniciační svátosti a při každém svatém přijímání si tuto svátostnou iniciaci připomínáme. (Pokud jste zažili např. slavení svátosti manželství bez mše svaté, víte, že zde modlitba Páně není zařazena.) Otčenáš se na tomto místě v  liturgii objevuje od 4. st. a vyzdviženy jsou dva body: slova o chlebu a odpuštění.

Liturgie vložila za Otčenáš embolismus. Jde o navazující text, který doplňuje modlitbu Páně prosbami a teprve jako zakončení se přidává doxologie „Neboť tvé je království...“

Další modlitba má poměrně složitý vývoj. V dnešní době je tato další modlitba prosbou za odpuštění. Otevírá nový aspekt hříchu a tím je nejednota. Prosíme, aby Bůh shlédl na víru celé církve a vedl ji k jednotě. Svaté přijímání není věcí individuální, ale jde o výraz společné víry. Ke Kristu přistupujeme jako společenství, a tak je nemyslitelné, aby byl mezi námi rozkol. Proto na tuto prosbu navazuje výzva k pokoji a pokyn ke vzájemnému pozdravu ve smyslu Mt 5,23n. V původní liturgii existoval pozdrav pokoje jako vzájemné políbení (muži a ženy byli odděleni), které v pozdním středověku přešlo do zvyku používat paxovou tabulku, kterou napřed políbil kněz a po té se postupně předávala po lavicích a políbili ji ostatní věřící.  Dnešní rubriky nabádají ke střízlivosti v pozdravu pokoje, aby se nenarušila atmosféra přijímání. Vždy ale záleží na místním zvyku, jak se pozdravení pokoje provádí.

Po pozdravení pokoje začne zpěv Beránku Boží (Agnus Dei). Ve starověké liturgii se při tomto zpěvu lámaly placky proměněného chleba a zpěv trval tak dlouho, dokud nebyla eucharistie rozlámána. Dnes toto lámání dostalo už jen symbolickou podobu, když kněz láme velkou hostii. Přesto smysl zůstává: my prosíme o smilování a ve stejné chvíli se právě pro nás, pro mne, připravuje částečka posvátného chleba. Beránek je obětován - rozlomen, abych já měl život. Ale Agnus Dei není smutnou prosbou, zde také zaznívá něco z Beránkova vítězství tak, jak to známe ze Zj 5.

Během zpěvu Agnus kněz láme chléb a část rozlomené hostie vpustí do kalicha (smíšení). Jde o symbol jednoty proměněného těla a krve, a také navazujeme na starořímský rituál fermenta, při němž papež posílal částečku hostie do ostatních kostelů Říma, kde ji vpustili do kalicha na obětním stole, aby naznačili jednotu s papežem. Oba významy v tomto malém úkonu zůstávají. Než se dozpívá Agnus, kněz se modlí ještě tichou modlitbu za vlastní posvěcení a po tom pokleká. Také ostatní věřící pokleknou. Pokleknutí je vyznání víry gestem - poklekat máme pouze před Pánem. Tím tedy vyznáváme: zde je náš Pán přítomen. Je to vyznání, které bezprostředně předchází vlastnímu přijetí. Symbolicky by bylo jistě velmi šikovné poklekat až před vlastním přijetím, ale ze zkušenosti podávajících víme, že často dochází k nešťastnému vyražení misky nebo hostie z rukou podávajícího. Proto je vhodné pokleknout hromadně právě po Agnus.

Jakmile se dozpívalo, kněz pozvedá rozlomenou hostii a vyzývá: „Hle beránek Boží...“ Jde o kombinaci dvou textů Písma (Jan 1,29; Zj 19,9) a také odpověď, kterou všichni včetně kněze reagujeme, je citací z Písma (Lk 7,6n). Všimněme si, že velká část textů liturgie je citací nebo parafrází na Písmo. Stojí za to, vracet se k těmto textům a rozjímat je i mimo mši svatou.



pokračování v příštím čísle

P. Michal Němeček

Změna pravidelného pořadu bohoslužeb ve Veltrusích Od měsíce března tohoto roku dochází ke změně času konání bohoslužeb ve Veltrusích vždy 2. a 4. čtvrtek v měsíci a to nově od 17 hodin.

Zápis ze 16. zasedání pastorační rady v Kralupech nad Vltavou

Dne: 27. 2. 2007

Místo zasedání: fara v Kralupech nad Vltavou

Předsedající: P. Josef Ptáček

Přítomni: Václav Bubeníček, Agata Holá,  Jiří Vorel

zástupci z  Velvar: Jan Kaltounek,

zástupci z  Veltrus: Vladislav Bubeníček, Václav Jarolímek

Omluveni: Anna Antolová, Barbora Kovářová, Eva Maiková, Jana Měkotová, Martin Klement, Vladimír Müller, Jiří Saifrt, Vladimír Šimík

Body k jednání:

Vzhledem k nepřítomnosti větší částí členů pastorační rady z důvodu jarních prázdnin byl jediným bodem k projednávání majetek ve správě kralupské farnosti.

· V kralupské farnosti je 13 kostelů jejichž provoz a údržba vyžaduje nemalé finanční prostředky. K některým kostelům přináleží fary, které se daří s větší či menší úspěšností udržovat. Bezproblémová – vzhledem k nedávné rekonstrukci - je fara v Kralupech. Další dvě fary, o kterých se jednalo, byla fara ve Veltrusích a Velvarech.

· Veltruská fara je i díky jejim nájemcům, manželům Kolouchovým, dobře udržovaná. Je nutná výměna oken a dveří, která je plánována na jaře. Větší problém představuje veltruský kostel, kde je potřeba provést odvodnění, opravu fasády a střechy, následně opravu interiéru. V současné době se připravuje projekt na opravu podporovaný Ministerstvem kultury a další projekt s možností využití fondů EU. Pan Bubeníček domluví schůzku se starostou Veltrus ohledně možnosti podpory při financování.

· Velvarskou faru tvoří dva objekty. První je v poměrně dobrém stavu, po nezbytných investicích obyvatelný. O druhem objektu lze bez nadsázky říct, že je v havarijním stavu. Není zde zavedena  elektřina, voda ani topení. Tyto objekty mají společnou střechu a dvůr, proto se o nich musí uvažovat jako o celku. Farnost má zájem i tuto faru ponechat ve své správě, je však potřeba vyřešit financování její opravy. P. Ptáček uvedl jako příklad úspěšného financování údržby a oprav kostel v Holubicích, který je dlouhodobě převeden na obec, která ho udržuje a má připravené projekty k jeho využití.

Příští pastorační rada bude v úterý 22. května 2007 od 18.30 hod. do 20.00 hod. na faře v Kralupech nad Vltavou.

Společenství maminek

Každý třetí pátek v měsíci se na kralupské faře schází společenství maminek. Toto společenství zahrnuje maminky různého věku – počínaje maminkami miminek, přes maminky puberťáků, až po maminku - babičku.

Naše setkání mají dvě části. První je duchovní - v loňském roce jsme podrobněji probíraly desatero, v letošním jsou to čtení a modlitby týkající se rodiny a všeho, co s ní souvisí. Duchovní část většinou vede nebo jejím garantem je P. Josef Ptáček.

Druhou část bych nazvala duševní terapií, protože se v ní při dobré kávě můžeme navzájem podělit o své radosti či starosti. A že je jich nemálo, o tom svědčí čím dál pozdější hodina konce setkání.

A protože jsme maminky aktivní, nejméně jednou ročně máme výjezdní setkání, které se odehrává na faře v Lysolajích pod vedením otce Andrzeje Kocha, našeho bývalého kaplana. Letos to máme v plánu na měsíc březen.

V loňském roce koncem září jsme si pro změnu vyjely na pouť do Itálie, kde jsme pobyly ve farnosti přímořského městečka Andora, ve kterém dočasně působí jako kaplan náš nezapomenutelný kněz z Kralup, otec Edward Walczyk. Jak jsme se shodly, tahle pouť byla duchovně i fyzicky něco tak úžasného, že by byla škoda nezopakovat ji i v letošním roce, samozřejmě s jiným místem pobytu.

Milé maminky, jestliže vás těchto pár slov oslovilo, najděte si čas a  přijďte mezi nás. Rády vás uvidíme.

Takže nezapomeňte:  Každý třetí pátek v měsíci od 19.00 hodin na faře v Kralupech, Chmelova  212, Kralupy nad Vltavou.

Agata Holá

Doporučuji:

Jiří Voskovec, Jan Werich: Korespondence I.

Tvůrci českého divadelního fenoménu - Osvobozeného divadla - Jiří Voskovec a Jan Werich byli ideální autorskou dvojicí, a přece se v roce 1945 rozdělili. Werich se vrátil z americké emigrace do Československa, Voskovec se sice o rok později pokusil o totéž, v roce 1948 ale emigroval podruhé a natrvalo. Ani pak nepřestali být dokonalými spřízněnci, pro které bylo odloučení nezacelitelnou ranou. Svědčí o tom jejich velmi hutná zaoceánská korespondence, kterou vůbec poprvé vydává nakladatelství Akropolis. Dvojici V+W se sice už nepodařilo obnovit předválečnou spolupráci, jejich humor, košaté a trefné glosy i osobité jazykové hrátky - okořeněné mnoha anglismy - jsou ale přítomny v jejich dopisech. V textech museli počítat s komunistickou cenzurou. Vypořádali se s ní po svém. V dopisech mluví „ezopským“ jazykem, v narážkách a jinotajích, které jsou však v knize vysvětleny pod čarou.

Kniha Korespondence V+W je prvním dílem zamýšlené trilogie.

Magdalena Čechlovská

PŘEHLED BOHOSLUŽEB O VELIKONOCÍCH

Kostel
ZELENÝ

ČTVRTEK

5. 4.
VELKÝ

PÁTEK

6. 4.
BÍLÁ

SOBOTA

7. 4.
NEDĚLE ZMRTVÝCH-VSTÁNÍ  8. 4.
VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ

9. 4.

Kralupy n. Vlt.
17.30
17.30
19.30
09.30


09.30

Velvary
---
---
---
08.00
---

Veltrusy
---
---
---
11.00
---
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Farní listy jsou určeny pro vnitřní potřebu farnosti  Kralupy nad Vltavou. Náklad 150 ks. Své příspěvky posílejte na farni.listy@nasefarnost.cz, nebo na adresu Římskokatolická farnost, Chmelova 212, 27801 Kralupy nad Vltavou, popř. je můžete předat osobně P. Josefovi Ptáčkovi.  Technicky zajišťuje Redakční rada.
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