ZÁPIS z 20. zasedání pastorační Rady 
v Kralupech nad Vltavou

Dne: 19. 11. 2008

Místo zasedání: fara v Kralupech nad Vltavou

Předsedající: P. Josef  Ptáček

Přítomni:  Anna Antolová, Václav Bubeníček, Agata Holá, Jindra Holeková, Jan Kaltounek, Vladimír Müller, Jan Novák, Jiří Vorel

František Bartoš - pastorační asistent

Lenka Müllerová – účetní
Marie Němotová – členka ekonomické rady
Omluvena: Barbora Kovářová 

1. Majetkové a organizační záležitosti farnosti

Úvodem P. Ptáček informoval o stavu majetkových záležitosti farnosti. V naší farnosti je 16 kostelů a kaplí a dále 4 fary. I když nejsou všechny kostely funkční, jejich udržování a nutné opravy či provoz odčerpává značné finanční prostředky z rozpočtu farnosti. Farnost nedostává žádné příspěvky „shora“, jak se často mylně předpokládá, ale musí se učit sama efektivně hospodařit - s dlouhodobým výhledem.

P. Ptáček dále informoval PR o způsobu využívání farní zahrádky v Kralupech - Minicích p. S. a jeho psy a o postupujícím zalesňování holiny farního lesa v k. ú. Nabdín.
Podrobnější informace se týkaly:
- podaná exekuce na pana V.

Vzhledem k tomu, že pan V. dosud naší farnosti neuhradil škodu, kterou způsobil úmyslným poškozením vzácné sochy sv. Jana Nepomuckého ve Velvarech, podali jsme návrh na exekuci jeho majetku, které bylo Obvodním soudem pro Prahu 4 vyhověno. Původní dlužná částka 193 732 Kč s přísl. (rok 2006) se již vyšplhala na cca. 450 000 Kč a dále narůstá. V současné době došlo k blokaci nemovitosti, která je v jeho spoluvlastnictví. Farnost využije veškeré prostředky k vymožení dluhu.
- kostel sv. Barbory v Nabdíně
V kostele sv. Barbory nejsou pravidelné bohoslužby a v současné době je nefunkční. Zásluhou rodiny z Velké Británie byl postupně zprovozněn vnitřní prostor kostela a dne 14. 12. 2008 ve 14. hodin ZŠ Černuc uspořádá vánoční koncert.

- kostel sv. Jiří ve Velvarech
Jak bylo oznámeno na minulém jednání pastorační rady, město Velvary zažádalo o předání tohoto kostela do svého vlastnictví. Žádost je nadále projednávána na Arcibiskupství pražském – zvláště vzhledem ke vzácným varhanám, které se nacházejí v jeho útrobách.

2. Podpora Farní charity

Farní charita v Kralupech nad Vltavou využívá pro své aktivity suterénní prostory fary ve Chmelově ulici. Vzhledem k počtu aktivit a vzrůstajícímu počtu jejich účastníků začínají být tyto prostory zcela nevyhovující. Farní charita situaci vyřešila podáním grantu na ROP EU na koupi a rekonstrukci domu v Kralupech nad Vltavou. Cílem je vybudovat nízkoprahové zařízení pro děti a mládež zaměřené na etnické menšiny, 2 sociální byty, vzdělávací centrum pro sociálně znevýhodněné skupiny (již zaběhnuté projekty FCH Kralupy nad Vltavou). Tento grant ve výši cca. 13 mil. Kč úspěšně obdržela. Předpokládá však spoluúčast ve výšil cca. 1 mil. Kč.  Vzhledem k úzké provázanosti farnosti a charity a dlouhodobé smysluplné spolupráci P. Ptáček navrhuje, aby farnost tento projekt podpořila.
3. Diskuse

V následné diskusi P. Ptáček informoval o možných zdrojích financí, které by mohly být získány v horizontu jednoho až tří let. Vzhledem k finanční náročnosti udržování stávajících objektů, plánovaným investicím, výše uvedené podpory Farní charity a dalším skutečnostem je potřeba přemýšlet o využití dostupných prostředků tak, aby i z dlouhodobého hlediska pomohly zajistit bezproblémový chod farnosti. K tomuto účelu byla utvořena pracovní skupina ve složení: P. Ptáček, F. Bartoš, J. Kaltounek, V. Müller, J. Vorel.

4. Různé

- P. Ptáček děkuje rodině Měkotových za bezplatné zapůjčení automobilu pro potřeby farnosti – zvláště pro potřeby farního vikáře. Na příští rok se plánuje nákup automobilu.

- p. Vorel informoval o nutných opravách v kostele Nanebevzetí Panny Marie a sv. Václava v Kralupech. P. Ptáček vypracuje s p. Vorlem plán dlouhodobých investic a předloží ho k diskuzi na další PR.
Příští pastorační rada bude ve středu 1. dubna 2009 od 18.15 hod. na faře v Kralupech nad Vltavou.

