ZÁPIS Z 21. zasedání pastorační Rady 
v Kralupech nad Vltavou

Dne: 1. 4. 2009
Místo zasedání: fara v Kralupech nad Vltavou

Předsedající: P. Josef  Ptáček

Zapisovatelka: Agata Holá

Přítomni:  Anna Antolová, Václav Bubeníček, Agata Holá, Jindra Holeková, Jan Novák, Jiří Vorel

Nepřítomni: Barbora Kovářová, Jan Kaltounek (omluven), Vladimír Müller (omluven)
Liturgie

Pastorační rada obdržela rozsáhlý dopis od ing. V. Jarolímka, obsahující technické návrhy, připomínky k činnosti farnosti a liturgické připomínky. V odpověď na část dopisu ohledně činnosti farnosti bylo konstatováno, že v naší farnosti fungují různá společenství (mládež, maminky, manželé, senioři) a není problém se do nich zapojit. K aktivitám ve farnosti – je vždy důležité, aby nezůstalo u námětu, ale vždy se našla konkrétní osoba, která dobrou myšlenku také bude realizovat a dotáhne zdárně do konce.
Připomínky k liturgii se týkaly zejména hudby - konkrétně možností obměny stálého repertoáru písní a rozšíření hudebního doprovodu. V současné době zajišťuje hudební doprovod kromě paní Jany Měkotové, která se liturgické hudbě věnuje po mnoho let, také paní Mgr. Dušana Vojnová (zástupkyně ředitele Základní umělecké školy), což umožnilo podstatné rozšíření liturgického repertoáru a dále zvýšilo úroveň varhanního doprovodu. Rozšíření repertoáru bude dále podpořeno umožněním společného nacvičení vybraných písní. Nesmíme opomenout ani naše další významné varhaníky – mezi ně patří p. Josef Gyönyör, MUDr. Hana Farná, p. Jan Přibyl a další. Velmi pozitivně byly hodnoceny mše sv. s doprovodem na kytary a další „moderní“ hudební nástroje.
Pastorační rada také děkuje pí. Dušaně Vojnové za její iniciativu a podporu při opravě a zprovoznění varhan v kostele Narození Panny Marie na Vepřku a za organizaci koncertů v kostelech naší farnosti.

Vzhledem k tomu, že se objevily námitky ohledně intenzity a hlasitosti hraní na kralupské varhany, pozval P. Ptáček soudního znalce pro obor varhany – Ing. Martina Poláčka, který byl dotázán, zda tato skutečnost může našim varhanám uškodit. Ten se jednoznačně vyjádřil, že intenzivní – hlasité – hraní varhany potřebují min. 1x týdně, aby se píšťaly řádně profoukly a vyčistily. Hlasité hraní jim tedy neškodí, ale naopak, velmi prospívá. Situaci však budeme nadále sledovat.
Aktivity mládeže

Pastorační rada by ráda více zapojila do činnosti v naši farnosti dospívající mládež a členy farnosti, kteří hranice dospělosti dosáhli v nedávné době, zejména mladé muže. Pan Jan Novák navrhnul zapojit je do služby spojené s pomocí seniorům či nemocným. V případě, že by byl o podobnou službu projeven zájem, bude podrobněji specifikována její náplň.

Různé

Pastorační rada děkuje panu Vorlovi za rozsahem zdánlivě drobné, nicméně nezbytné práce provedené v kostele a na faře.
Pan Jan Novák navrhuje podávat kávu a koláče po mši u prostoru před kostelem, tento organizačně poněkud komplikovaný návrh bude dále zvážen a diskutován.

