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Občasník Římskokatolické farnosti


Kralupy nad Vltavou

Signál

   Vítr mi sebral signál na mobilu. Víte, ten vítr v polovině ledna. Letos totiž v lednu nepadal sníh, ale stromy. Taky padaly popelnice, reklamní tabule, střechy a špatně dopadaly i dodávky elektřiny. Já jsem to nikde kolem sebe neviděla. Slyšela jsem to v rádiu. Asi jsem měla padnout na kolena, ale znáte to, média nás zasypou kde čím a rádio je jen taková malá bedýnka se svítícím displejem, který se dá vypnout. 

   Když ale foukalo, ztratil se mi večer signál na mobilu a bylo to tak až do dalšího dne. Cítila jsem svým způsobem úlevu, že mi nikdo nebude volat a v zápětí si uvědomila, že to není ode mě zrovna moc hezké. Jistě se o nás bojí příbuzní, které máme daleko. Zastyděla jsem se nad svou sobeckostí a pohodlností.

   "Bože, Ty mi nikdy nevyvěsíš telefon, Tvůj signál neporuší ani ta nejsilnější vichřice, nenecháš si mobil doma, když se jdeš nadýchat čerstvého vzduchu..." 

Láska má mnoho podob. A já? Můj signál někdy pořádně šumí...


Ilona Dresslerová

Rozhovor 

s P. Alešem Opatrným, vedoucím katedry pastorálních oborů teologické fakulty UK

Občas přijíždíte do kralupské farnosti celebrovat mši. Co to pro Vás znamená? Je to hlavně výpomoc Páteru Josefovi nebo třeba i užitečný kontakt s nepražskými věřícími?

   Umožnit spolubratrovi odjet na dovolenou nebo na jinou cestu je jistě věc dobrá, vzájemnou výpomoc bych rád považoval za věc zcela normální. A slavit nedělní eucharistii s kteroukoliv farností, kde člověk „není doma“, je pro mne velmi milé. Legračně řečeno: Nikdo tam ode mne nemůže nich chtít („nejsem tu farářem“), nic nemusím a ani nemohu zařizovat a ještě mi poděkují, že jsem přijel! A zcela vážně: Jsem vždy rád, když okusím i jiný než pražský „farní vzduch“ (On i ten pražský se farnost od farnosti dost liší.) a když se setkám s lidmi, o kterých sice nevím, jak se jmenují a co dělají, ale vím, že jsou to sestry a bratři v Kristu, kteří se modlí a já se mohu modlit v tu chvíli s nimi.  

Vyučujete (mimo jiné) na pražské teologické fakultě. Jaký je to rozdíl vyučovat mladé muže ze semináře a laiky?

   Z hlediska kantora leží rozdíly někde jinde: Bystrý student – méně bystrý student (abych to napsal slušně), člověk, toužící po poznání – člověk, pouze absolvující školu. Pro mne není problém vyučovat současně budoucí kněze a ostatní, protože nechci „učit farářovat“, ale zhruba řečeno, snažím se naučit rozumět světu a lidem a snažím se naučit, jak hledat cesty k tomu, aby církev co nejlépe žila. A na tom se mohou podílet všichni, kterým leží osud bližních a šíření evangelia na srdci. Pokud někomu tyto věci na srdci neleží a přesto ve škole sedí, nemohu s tím nic dělat. Jen doufat, že ho třeba někdy zaujmou a že mu evangelium neznechutím. 

 V únoru začíná postní období. Popeleční středa a potom Velký pátek, to jsou zřetelné dny s jasným obsahem. Jak ale naložit s těmi zbylými osmatřiceti dny, které se chtě nechtě stanou všední, kdy je snadné na nějaký půst zapomenout?

   Popeleční středa je počáteční den cesty obrácení, která má vést celou postní dobou a Velký pátek je den, kdy byla dovršena naše spása Ježíšovou obětí života.  Postní doba v katolické církvi není pouze dobou odříkání, ale je to v prvé řadě doba vrcholící přípravy katechumenů na přijetí křtu, biřmování a eucharistie a pokřtěných křesťanů na jejich obnovu křtu, do které patří smíření s Bohem a lidmi ve svátosti pokání. A půst, nemá-li být samoúčelným cvičením, má vést k dělení se o to, co mám (jídlo, čas, peníze…),  k uvolnění sil a pozornosti pro modlitbu a k vnímání Božího slova.

A co "obyčejné" páteční půsty. O těch se říká, že jsou věcí svědomí každého křesťana, jestli vůbec a jak je dodržuje. Není to alibismus? 

   Opakoval bych zásadní otázku, totiž otázku aplikace lásky k bližnímu. Je pro mne pátek dnem, kdy si nejen něco odřeknu (a řeknu si, jak jsem dobrý, nebo jak jsem „splnil“), ale kdy se také rozdělím o něco svého (ukřižovaný Ježíš se v pátek s námi „rozdělil“ o svůj život a to zcela!)? Nebo si za celý týden nic takového neuvědomím? Nedávno zesnulý proslulý „zastánce chudých“ ve Francii, abbé Pierre, kladl jednoduchou otázku: “Rozdělil ses dnes o svůj chléb s někým, nebo ses nerozdělil?“

Měl by se podle Vás stát Velký pátek státním svátkem?

   Každý volný den lidé uvítají, pokud si ho mohou jako volný užít (což zdaleka všichni nemohou!). Nejsem si ale jist, jestli by volno na Velký pátek upozornilo obyvatelstvo na křesťanský význam velikonoc. Spíš by to byla pro mnohé vítaná příležitost, jak odjet o den dřív na hory. 

Magdalena Čechlovská

Co nás čeká?

18. 02. 2007 v 11.00 hod. 
          - návštěva b. Karla Herbsta ve Veltrusech
24. 03. 2007 v 09.00 hod.
          - postní duchovní obnova (P. Angelo Scarano, S.S.L. Th.D.)
27. 04. 2007 - 01. 05. 2007 

          - farní pouť do Lurd
O mši svaté

Eucharistická modlitba - střed mše svaté, jak jsme již řekli minule, je nejrozsáhlejší modlitba mše svaté. Začíná zvoláním „Pán s vámi“ a končí doxologií „Skrze Něho, s Ním a v Něm...“. Myslím, že bude užitečné všimnout si bohatosti literární formy a dynamiky, která se v této modlitbě objevuje. Prvním bodem této rozsáhlé modlitby je chvalozpěv „preface“, což se vykládá jako stanutí před Bohem (nikoli jako předmluva). Dobře si všimněme dynamiky: Začínáme dialogem, který burcuje (“Vzhůru srdce“) a zve ke chvále! Je to míněno velmi vážně a měli bychom všichni nastavit své srdce na chválu a radost z Božích činů, třeba z těch, které jsme si připomněli v bohoslužbě slova. Na dialog naváže kněz slavnostním chvalozpěvem, který vyvrcholí v společný zpěv Svatý, Svatý. Tento zpěv se má vždy zpívat, i když je jinak mše tichá! Nikdy nemá být produkcí jen jednoho nebo úzké skupiny, ale naopak je nutné, aby se zapojili všichni! Jde o výraz naší společné (bouřlivé) chvály.


Svatý (latinsky Sanctus) je de facto citací Iz 6,2 a Mt 21,9. Slovo hosana je z hebrejštiny a je složeninou slova “hoša“ - zachraň a částice „na“ zdůrazňující naléhavost. Známe toto slovo z Žalmu 118,25, kde je spojeno se zvoláním „požehnaný, který přichází“. Užívalo se ho při slavnosti stánků, kde lidé citovali tento text a při tom mávali ratolestmi. Tímto slavnostním užíváním se proměnil v radostné volání. Proto si ho vypůjčil zástup při vjezdu Krista do Jeruzaléma  a stal se tak oslavným voláním k zachránci.


Nyní se atmosféra radikálně změní. Všechno ztichne a pouze kněz se obrací k Bohu Otci: Po úvodních slovech prosíme o dar Ducha Svatého, aby posvětil a proměnil předložené dary a kněz doprovází tuto prosbu gestem vztažených rukou a křížem. Nyní si všimněme dalšího dynamického prvku. Dosud šlo o modlitbu, kdy jsme se obraceli přímo k Bohu. Nyní se ale literární forma mění. Vypráví se nebo připomíná ona událost poslední večeře: „Tehdy vzal chléb, pozdvihl oči k nebi...“ Kdo jste někdy vyprávěli přátelům nebo dětem, víte dobře že, když chcete něco zdůraznit, přejdete do přímé řeči a jakoby se stanete postavou, o níž vyprávíte. Tak je to i zde: Kněz najednou opakuje Ježíšova slova proměnění, jakoby on sám byl Kristem. 


Také zde je několik vnějších úkonů, které proměňování doprovází (kněz se např. sklání nad chlebem a vínem, lidé poklekají, hostie a kalich se pozdvihují nad oltář, zvonění, ...). Slova proměnění jsou převzata z evangelií a 1 Kor 11,24n, ale jsou upravena. Není bez povšimnutí, že do svátostné formule II. vatikánský koncil zasáhl - přidal ke slovům proměnění chleba ještě dodatek “...které se za vás vydává“ a ze slov nad kalichem vypustil tradiční vsuvku „tajemství víry“ a zařadil ji až za proměňování. Tak vznikla výzva k aklamaci (odpovědi) pro věřící. 


Nyní v eucharistické modlitbě následuje anamnéza (vzpomínka). Jde o slova, která nám mají připomenout celistvost Kristova díla. Nejen smrt, ale i vzkříšení a nanebevstoupení jsou součástí velikého vykupitelského díla, za které děkujeme. Jde o vyjádření smyslu události, kterou slavíme.


Na to navazují prosby: za církev, zemřelé,... Zvláště v prosbě za církev je dobré mít na mysli naše společenství. Je to prosba také za nás v našem kostele, farnosti, diecézi! Vždy se přimlouváme za papeže a biskupa místa, kde se nacházíme (v pražské diecézi je to pražský biskup, v plzeňské diecézi plzeňský biskup). Jednotlivé eucharistické modlitby se v přímluvách liší, ale všechny vrcholí doxologií: „Skrze Něho, s Ním a v Něm je Tvoje všechna čest a sláva...“. Doxologie znamená slavnostní řeč. Jde o vrchol eucharistické modlitby, který má být také velmi slavnostní. I zde se změnila literární forma: již nejde o prosbu, ale o konstatování nějakého zásadního faktu slavnostní formou (prohlášení). Všichni se k tomuto vrcholu připojují slavnostním Amen. Pozor, je to Amen k celé eucharistické modlitbě od preface přes proměňování, prosby až k této doxologii. Bylo by velmi dobré, kdybychom dokázali toto Amen nějak zdůraznit třeba zpěvem.


Eucharistická modlitba stojí v mešní liturgii jako vzácný drahokam, jako proces, kterým přecházíme do Otcovy blízkosti. Zkuste si někdy vzít misálek a eucharistické modlitby si přečíst. Možná zjistíte, kolika drobností v textu jste si nikdy nevšimli a přitom je to NAŠE modlitba! 

Pokračování příště

P. Michal Němeček

Zápis z pastorační rady farnosti

Dne: 23. 1. 2007

Místo zasedání: fara v Kralupech nad Vltavou

Předsedající: P. Josef Ptáček

Přítomni: Anna Antolová, Václav Bubeníček, Agata Holá, Barbora Kovářová, Eva Maiková, Jana Měkotová, Vladimír Šimík, Jiří Vorel

zástupci z  Velvar: Jan Kaltounek,

zástupci z  Veltrus: Vladislav Bubeníček, Václav Jarolímek

Omluveni: Martin Klement, Vladimír Müller, Jiří Saifrt

Body k jednání:

1) Farní listy

2) informační tabule před farou

3) následky orkánu  

4) technika na faře

5) pouť do Lurd

6) různé.

K jednotlivým bodům:

1) Vydávaní Farních listů se úspěšně rozběhlo. Členové redakční rady prosí všechny, kteří mají nějaký zajímavý námět pro příspěvky, aby kontaktovali P. Josefa nebo zaslali svůj příspěvek na e-mailovou adresu: farni.listy@nasefarnost.cz

2) Paní Antolová informovala o tom, jak pokročila příprava informační tabule. Zhotovení dřevěné konstrukce zabezpečí pan Václav Bubeníček, kovovou část zhotoví pan Vorel.    

3) P. Ptáček informoval o poškození střechy kostela v Chržíně a ve Veltrusích. Opravu v Chržíně bude zajišťovat pan Saifrt, ve Veltrusích pan Vladislav Bubeníček.

4) P. Ptáček oznámil, že kamerový systém na kralupské faře byl uveden do provozu.

5) Pan Vorel požádal o podrobnější informace ohledně nabídky české kanceláře Maltézské pomoci účastnit se poutě do Lurd. Výhodou této nabídky by byla možnost dopravy letecky až do Lurd, nevýhodou je poněkud vyšší cena.  

6) Různé:

· Paní Eva Maiková vznesla požadavek na zhotovení skříně, která by sloužila k umístnění nevyužitých menších soch a drobných předmětů na kůru kostela v Kralupech n. Vlt. 

· Byly připomenuty body z minulých jednání pastorační rady a to otázka řešení liturgického prostoru v kralupském kostele (na řešení se dle dohody bude podílet pan Vorel a P. Ptáček) a odstranění přístřešku u vchodu do kralupského kostela (viz bod 1, zápis z 13. zasedání PR).

Přehled bohoslužeb

Popeleční středa - 21. února 2007 

          • mše sv. bude v Kralupech nad Vltavou od 17.30 hod.
Kralupy nad Vltavou: 

          • neděle – 9.30

          • středa a pátek – 17.30 hod.
První pátek v měsíci po mši sv. se koná modlitba adorace.

Velvary:  
          • neděle – 8.00 

          • 2. a 4. úterý v měsíci (mimo červenec – srpen) – 17.30 hod.

Veltrusy:  

          • neděle – 11.00

          • 2. a 4. čtvrtek v měsíci (mimo červenec – srpen) – 17.30 hod.

Vepřek:  
           • 2. a 4. sobota v měsíci – 14.45 hod.
Kralupy nad Vltavou – Minice: 
           • 2. (zvláště pro děti) a 4. sobota v měsíci – 16.00 hod.
Doporučuji

Přervaný život, deníky Etty Hillesum 1941-1943

Karmelitánské nakladatelství

   Nevelká knížka je autentickým vyznáním holandské Židovky, která si našla velmi osobní vztah k Bohu. Její hledání se odehrává během válečných let, kdy bylo čím dál jasnější, že i ji čeká transport a koncentrační tábor. Deníky zachycují bohatý vnitřní svět přemýšlivé, emancipované a literárně nadané dívky. Jejím snem bylo stát se spisovatelkou, nakonec se však stala oporou a „léčitelkou“ blízkých i náhodně poznaných lidí, se kterými ji spojoval tragický osud holocaustu. Ettyny deníky jsou plné pokory, hledání a nalézání síly a radosti. Není to smutné čtení, naopak. Je to knížka o svobodě a umění radovat se a milovat život navzdory obrovské křivdě. 

Magdalena Čechlovská

 Také jste se setkali s knihou, filmem, divadlem nebo třeba výstavou, která Vám přinesla víc než zábavu a rozhodně by neměla zapadnout? Napište o tom pár vět a doručte je do redakce. Těšíme se!

Farní šatník

   Sklad hmotných darů přijímá během celého roku hmotné dary, především šatstvo, obuv, ale také drobné předměty denní potřeby, textilie, nábytek. Tyto věci jsou zdarma poskytovány sociálně slabým a potřebným klientům. Poplatky vybrané od ostatních klientů jsou použity na provoz Poradenského a vzdělávacího centra při FCH Kralupy. 
   Otevřeno poslední středu v měsíci v suterénu OD Máj (vchod naproti knihovně). Sběr šatstva probíhá také po celý týden v penzionu na Cukrovaru. Žádáme dárce, aby darované šatstvo bylo čisté a řádně zabalené. Je s ním dále manipulováno.

Číslo 8 – únor 2007





Farní listy jsou určeny pro vnitřní potřebu farnosti  Kralupy nad Vltavou. Náklad 150 ks. Své příspěvky posílejte na farni.listy@nasefarnost.cz, nebo na adresu Římskokatolická farnost, Chmelova 212, 27801 Kralupy nad Vltavou, popř. je můžete předat osobně P. Josefovi Ptáčkovi.  Technicky zajišťuje Redakční rada.
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