Zápis ze 17. zasedání pastorační rady v Kralupech nad Vltavou

Dne: 22. 5. 2007

Místo zasedání: fara v Kralupech nad Vltavou

Předsedající: P. Josef Ptáček

Přítomni: Anna Antolová, Václav Bubeníček, Agata Holá,  Eva Maiková, Vladimír Müller, Jiří Vorel

zástupci z  Velvar:

zástupci z  Veltrus:

Omluveni: Barbora Kovářová, Jana Měkotová, Martin Klement, Jiří Saifrt, Vladimír Šimík, Jan Kaltounek, Vladislav Bubeníček, Václav Jarolímek

V úvodu P. Ptáček poděkoval všem organizátorům za realizaci „Dne pro kralupské zvony“. Tuto akci zhodnotil jako velice zdařilou. Až překvapivý byl i zájem o prohlídku interiéru kostela – což by mohl být podnět k častějšímu otevření kostela pro veřejnost.

P. Ptáček rovněž poděkoval pí. Antolové za podnět k umístění vývěsní tabule před budovu fary a jeho zabezpečení. V této souvislosti byla projednávána možnost využívání stávající vývěsní tabule (na vratech) místní pobočkou strany KDÚ-ČSL. Vzhledem k malé účasti členů pastorační rady bylo hlasování o této záležitosti přesunuto na příští zasedání pastorační rady.

P. Ptáček informoval o tom, že ve farnostech probíhá proces „obnovy farnosti”. Tento proces tvoří dvě části:  

1.  organizační  -  tj. slučování farností do větších celků

2.  duchovní      -  která má čtyři body:


· Pokání

· Motlitba

· Písmo svaté

· Společenství

V kralupské farnosti již organizační část proběhla (k 1.1.2006 došlo ke sloučení farností, všech osm farností je sloučeno v jednu v Kralupech.), pozornost bude nyní věnována prvnímu bodu duchovní části – pokání. Pod tímto slovem si většina z nás představí svátost smíření. V naší farnosti je možnost přijmout svátost smíření před každou mší svatou, další možnost je v době úředních hodin na faře ve středu od 15.00 hod. do 17.00 hod. a před Vánocemi a Velikonocemi v rámci duchovní obnovy.

Problém, na který bychom se chtěli zaměřit a hledat řešení v souvislosti s pokáním představují nesmířené křivdy a vzájemná ublížení (zejména z dob kolektivizace, roku 1968, normalizace apod.) Nemůžeme říci, že u nás to není aktuální a je smutné, že mnozí lidé nejen umírají  neusmíření, ale své negativní pocity předávají ve velkém rozsahu další generaci. 

P. Ptáček vyzval členy pastorační rady k diskusi o tomto tématu s věřícími v naší farnosti a očekává návrhy, jak by se zde mohla farnost angažovat a přispět k řešení.

Praktické záležitosti farnosti:

· p. Vorel zabezpečí opravu dveří do sakristie,

· je potřeba opravit a zrekonstruovat 1.zastavení Křížové cesty – zařídí pí. Antolová,

· padl návrh na vyřešení většího soukromí u svátostí smíření - nejlepší by byl uzavřený prostor - bude řešeno průběžně.

Příští pastorační rada bude v úterý 23. října 2007 od 18.30 hod. do 20.00 hod. na faře v Kralupech nad Vltavou.

