ZÁPIS Z 22. zasedání pastorační Rady 

v Kralupech nad Vltavou

Dne: 4. 11. 2009

Místo zasedání: fara v Kralupech nad Vltavou

Předsedající: P. Josef  Ptáček

Zapisovatelka: Agata Holá

Přítomni:  Anna Antolová, Václav Bubeníček, Agata Holá, Jindra Holeková, , Barbora Kovářová, Jan Kaltounek, Vladimír Miller, Jan Novák 

Nepřítomni: Jiří Vorel 

Liturgie

Jedním z hlavních bodů jednání bylo téma hudebního doprovodu, které se už pomalu zabydluje na jednání pastorační rady. Posledně se jednalo o připomínky k hudebnímu doprovodu varhan a byla pozitivně hodnocena rytmická mše.
Na jednání pastorační rady proběhla další diskuse ohledně rytmické mše. Všemi přítomnými je rytmická mše sv. vnímána jako přínos pro naši farnost a pastorační rada ji vyjadřuje svoji plnou podporu. Bylo dohodnuto, že rytmická mše sv. se bude konat přibližně v měsíčním intervalu a její konání bude – pokud možno - předem ohlášeno.
Stejně tak pastorační rada vyslovuje uznání všem našim varhaníkům. Váží si, že v kralupské farnosti můžeme zakoušet pestré možnosti hudebního a pěveckého doprovodu liturgie.
Dalším bodem jednání byla účast dětí na přinášení obětních darů při mši svaté - toto téma bylo nakonec odsunuto na další jednání z důvodu menší naléhavosti řešení.

Ekonomické záležitosti
P. Ptáček informoval o prodeji pozemku farnosti v Lešanech u Nelahozevsi. Po zaplacení daně z příjmu, daně z převodu nemovitosti a odvodu do tzv. svépomocného fondu, který spravuje Arcibiskupství pražské a který je výrazem solidarity mezi farnostmi, budeme moci realizovat řadu investičních akcí. Jedná se zvláště o podporu nákupu a rekonstrukce domu v Sokolské ulici, kterou realizuje Farní charita Kralupy a Římskokatolické farnost Kralupy přispívá částkou 1 092 828,49 Kč.
Dále se jedná např. o tyto realizované stavební práce:

- revize a opravy hromosvodů (kostely - Veltrusy, Velvary, Kralupy – Minice, Vepřek, Chržín, fara Kralupy – Minice, fara Kralupy, kostel Kralupy – zatím pouze revize)
- vyčištění věže (kostel Kralupy)

- oprava střechy kostela ve Veltrusech a na Chržíně
- montáž nových dveří na kůr - kostel v Kralupech
- oprava číselníku v kostele Kralupy, který byl zničen bleskem
- oprava elektroinstalace v kostele na Vepřku

- oprava střechy – kostel Vepřek (částečně financováno také z grantu obce)

- rekonstrukce lávky nad klenbou v kostele Kralupy

- oprava schodiště na věž v kostele Kralupy

- oprava EZS (kostel Veltrusy, Nelahozeves, Kralupy, Chržín)

Další práce jsou plánovány:

- oprava vstupních dveří do kostela v Kralupech

- oprava střechy – kostel Velvary

- celková rekonstrukce hromosvodu – kostel Kralupy

- oprava zvonu + oprava zvonové stolice + pohonu - kostel Kralupy
- oprava zvonu – kostel Veltrusy

- oprava zvonu – kostel Velvary

Současně  je ve spolupráci s Městem Veltrusy plánována celková rekonstrukce kostela a přilehlého areálu a s Městem Kralupy nad Vltavou oprava a nátěr střechy na kostele v Kralupech.

Na podnět farnosti Správa a údržba silnic Mnichovo Hradiště zajistila faru v Kralupech – Minicích před projíždějícími vozidly a následně očistila fasádu.

Další informace z farnosti
Podařilo se připravit smlouva o převodu kostela Sv. Jiří ve Velvarech Městu Velvary. V současné době se projednává.

Pastorační rada vyslovuje poděkování P. Marku Petrigalovi za jeho působení v kralupské farnosti.
Na výslovnou žádost P. Marka jeho odchod proběhl bez veřejného loučení. P. Josef Ptáček mu předal finanční dar na rozloučenou jako výraz poděkování za jeho službu za celou farnost a vyzývá k modlitbě za jeho další působení.
